UHdopMaTUKa

) NPOrPAMMUPOBAHME
' NMHEMHBIX ANFOPMTMOB

HAYAJIA MPOrPAMMUPOBAHUA

! EVIAATENDCTBO



KnouyeBble cnoBa

° BelleCTBEHHbIU TUM AaHHbIX
° LLleJyTOMUCIIEHHbIU TUN OaHHbIX
e CTpOKOBbIVI TN OAdHHbIX

° FIOrMYECKUN TUN AaHHbIX

W



UucnosBble TUMNbI AaHHbIX

CTtaHgapTHble yHKUMK A3bika Python:

PyHKUUA Ha3HavyeHue Tun Tun
aprymeHTa | pesynbrarta

abs(x) Monyns x int, float Taxkoii xe, Kak
y apryMeHTa

Okpymienrue BemecTBeHHOro X 10| float int, float
33JITaHHOTO  KOJIMYECTBA  3HAKOB
IIOCJIC 3asITON

round(x)

il’lt(X) ITpeobpa3zoBanne  BemecTBeHHOTO| str, float nt
WM CTPOKOBOTO X K LIEJIOMY

Mpo4yne maTemaTnyeckme dyHKLMM coOpaHbl B Moayne math, nogknoyeHne
Moayns:

from math import *

sqrt(x) KBagparHbiii KOpEHB U3 X int, float float

Oatunk cnyyaiHbix yicen: from random import *

randint(a,b) Llenoe cay4yaliHOE YUCTIO B int int
UHTEPBAJIE [a, b]

random O BemecTBeHHOE CiayyaiiHOE float
yucio B uateppaie [0, 1)




UccnepoBaHue (pyHKUUU round, int

print ('MccnegoBanue ¢hyHkuii round, int ')
x = float(input (' BBeaure x="))

print ('Okpyrienue - ', round( x))

print ('Llenas gacts - ', int(x))

BbinonHUTe nporpamMmmMy HECKOSIbKO pas ans
x€ {10,2; 10,8; -10,2; —10,8}. ’?
Kakon 6yoet Tvn pesynbsrata KaXgon U3 aTux pyHkunmn?  ®




LlenoyncneHHbIN TUMN OAAaHHbIX

Onepauuu Hag UenbiMn Yncnamu:

Onepauus OGo3HauyeHue | Tun pesynbraTa

CnoxeHwue + int

BbluntaHue - int

YMHOXeHue * int

Bo3BeaoeHune B cteneHb * % int

[Mony4yeHune Lenoro 4acTHoOro // int

[Tony4eHue uenoro ocraTka % int

aenexHus

Nenexve / float




Onepaumm // n %

Tpex3HadyHoe 4ncno MOXHO NpencTtaBuTb B BMOe cneayrollen
cymmbl: x = a-100 + b-10 + ¢, rae a, b, ¢ - UNGPLI YMUCNa.

[lporpamMma HaxoXgeHust CyMMbl  UUPPp BBOAMMOINO C
KrnaBmnaTtypbl LLef1oro TpeEX3Ha4vyHoro ymcna:

print ('"HaxoxageHne cymmbl undop TpPEX3HAYHOro vncna');
x = int (input (‘BBegute ncxogHoe 4mcro="))

a=x//100
b=x% 100//10
c=xXx%10
s=at+tb+c

print ('s=", s)




JNlormyecknu Tvn AaHHbIX

BennyunHbel nornvyeckoro tTuna NMPUHNMAKOT BCEIO ABa 3HAYEHNA.

False n True;

False < True.

Jlornyeckme 3HadeHUa norny4varTcAa B pe3ynbraTe BbINOfIHEHUA
onepaumMn CpaBHEHUA YUCMOBbIX, CTPOKOBbLIX W JTIOrMMYECKUX
BblpaXkeHUH.

B a3bike Python nornyeckon nepemeHHOM MOXXHO NpucBanBaTb
pe3ynsrat onepauun cpaBHEHUS.



JNlormyecknu Tvn AaHHbIX

[TycTb ANS - norn4yeckas nepemeHHas,

n - Leriad nepeMeHHas.

B pesynbsrate BbINONHEHUSI onepaTtopa NpucBanBaHuUS
ans =n % 2 ==

nepemeHHon ans byaet npucsoeHo 3HadeHne True npu
no6om yétHom n 1 False B npotnsHom crniyyae.

# SABNAeTCcH N YNCIOo YETHLbIM?

n = int (print ('BBegnTte ncxogHoe 4ncro="))
ans =n% 2 ==

print ("Yncno', n, '‘aBnaeTca YETHbIM -', ans)



JNlormyecknu Tvn AaHHbIX

Jlornyeckmm nepemMeHHbiMm MOXHO TMNpuncBamMBatb 3HAYEHUA
JTOrm4yYeCcKnx BblpB)KGHMVI, NOCTPOEHHbLIX C MNOMOLWbK JIOTMYECKUX

dyHkunn n (and), unm (or), He (not).

INornyeckasn onepauuns HasBaHue onepauum
B Python
and KOHBHOHKUUS

(norn4yeckoe yMHOXeHUeE)

or OVN3BIOHKLUMS
(nornyeckoe crioxeHue)

not oTpuuaHue (MHBepcus)




JNlormyecknu Tvn AaHHbIX

# ABnseTrca nNu TpeyrosibHUK paBHObOeOPEHHbLIM?

a = int(input('Beeante anuHy CTOpPOHbI a='))

b = int(input('BBeagnTte OnnHy cTOpoHbl b="))

c = int(input('Beegute annHy cTopoHbl C='"))
ans=a==bora==corb==c

print ('TpeyronbHUK co cTopoHamu', a, ', '\b, ", ", c,' saBnaetcs
paBHOOEApPEHHLIM —', ans)

NNSSA




Camoe rnaBHoe

Tunbl daHHbIX B A3blke Python:
* BELLECTBEHHbIV
* LIENTOMUCNEHHbIN
e CTPOKOBbIU
* JIOTMYECKUN 1 gpyrue.

[na Hux onpepeneHbl COOTBETCTBYHOLME onepauun U
doyHKUMMN.

W



OnopHbLIN KOHCNEKT

Tunbl OaHHbIx B 43blke Python: BellecTBeHHbIN,
LeroYnCIIEHHbIN, CTPOKOBBIN, NTOTMYECKUN.

Tvn gaHHbIX B Python

abs (x), int(x
g tncnoseic S G
p Ueneie

' d CUMBOINbHLIE

~ [Ty




Bonpochbl n 3agaHus

[1aHbl 3Ha4YeHNa LenovYnUCneHHbIX NepeMeHHbIX:

a=10

b =20

Uemy OyaeT paBHO 3HA4YeHUE NTOrMYECKON NEPEMEHHON IEZ
nocne BbINONHEHUSA onepauun npuceanBaHmnA?

a)rez=a==10o0rb >10
b)rez=a>5andb>5anda<20andb < 30
B)rez= nota<15 or b>20




Bonpochbl n 3agaHus

Mo 3apgaHHbIM KoopauHatam Todek A u B Bbluucnute

ONNHY oTpe3ka AB.

[Mpnmep BXOOHbIX AaHHbIX

[MpMep BbIXOAHbIX JaHHbIX

Xxa=2
ya =1
xb =10

yb =7

| AB | = 10.0




Bonpochbl n 3agaHus

N3BeCTHbI ANWHBLI CTOPOH TpeyronbHuka a, b, c.

Hannwute nporpamMmmy, BbIYUCIAOLWYH MNNowiagb 3TOro
TpeyronbHuKa.

[Mpnmep BXoOHbIX AaHHbIX | Mpumep BbIXOAHbLIX AAHHbIX

O T Q
I
a b~ W

s=6.0




